



Patriciul

ORGANUL ALIUDINEI PATRIOTICE ROMANE

Cu începere de la 10 Iulie a.c. s-au pus în circulație următoarele trenuri de călători: Trenurile automotoare de persoane M 1201 și 1202 Timișoara—Crucești, M 2231 și M2 32 Arad—Cernei.

Trenurile de persoane cu aburi 2027 și 2028 Arad—Curtici, 2173 și 2176 Caransebeș—Bontani și 2213 și 2216 Timișoara—Arad. Trenurile de persoane 1048 și 1043, 1049 pe distanța Pitești—Golești—Câmpulung.

Tot pe aceeași dată actualizele trenuri de persoane automotoare M 1241, 1251, M 1252 și 1242 dinpe Timișoara—Periam—Nerău se anulează.

Polonia, Bulgaria și Ungaria deasemenea nu vor participa la conferința dela Paris

Ziarele franceze, britanice și sovietice despre „planul Marshall” și cel anglo-francez

PARIS. Corespondenții de presă anunță din Paris că guvernul bulgar a încușinat guvernul francez în mod oficial că nu poate lua parte la conferința planului pentru discutarea planului Marshall de ajutorare a Europei.

În nota remisă guvernului francez, se accentuează faptul că Bulgaria este gata să colaboreze cu celelalte state europene în vederea acceptării unui împrumut care însă să fie întrebuintat pentru refacerea țării așa cum înțelege Bulgaria să facă reconstrucția, fără a constitui acest fapt un preț de amestec în treburile interne ale țării.

PARIS. După cum comunică ziarul din Paris, în cursul zilei de ieri a sosit în capitală. Franței nota guvernului polon în care se arată că nici Polonia nu poate participa la conferința dela Paris.

LONDRA. În legătură cu planul conferința dela Paris, ziarul britanic New Chronicle scrie că, de fapt nu ajutorarea Europei este problema principală pentru Statele Unite ci salvarea dolarului și a economiei americane.

Unele ziare britanice și franceze cred că acest plan a fost înlocuit și este preconizat de către americani pentru a scăpa de greutățile economice care încep să amenințe Statele Unite.

Oamenii de afaceri americani caută piețe de desfacere și în acest scop sunt dispuși să acorde și credite pentru acoperirea cerințelor.

MOSCOVA. Revista sovietică Timpuri Noui, ocupându-se de problema ajutorării Europei în baza planului Marshall, scrie:

„Odată cu discutarea planului Marshall — la conferința dela Paris — au fost prezentate mai multe planuri întocmite de către d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, care prezintă

ceea ce Europa să se refacă prin propriile sale puteri. Planul anglo-francez constituie o flagrantă intervenție în afacerile interne ale micilor state europene și acest fapt nu poate fi acceptat niciodată de către Uniunea Sovietică.

BUDAPESTA. Postul de radio Budapesta a anunțat că, Ungaria nu ia parte la conferința dela Paris, la care se va discuta punerea în aplicare a planului Marshall pentru ajutorarea Europei.

În cursul zilei de ieri a fost convocat la Budapesta o conferință la care au participat șefii tuturor partidelor politice care sunt reprezentate în guvern. Cu ocazia acestei conferințe reprezentanții partidelor au căzut de acord în mod unanim că, Ungaria nu poate participa la conferința dela Paris și nu poate răspunde afirmativ la invitația făcută de către guvernul anglo-francez.

S-a constatat că Ungaria nu poate să participe la discutarea unei probleme asupra căreia marile puteri n-au căzut de acord.

Consiliul de Miniștri ungar care s-a întrunit în cursul serii a căs această hotărâre. Consiliul a fost prezidat de d. prim-ministru Dinys Lajos.

Dacă propunerile anglo-franceze, ar fi fost acceptate acest fapt ar fi însemnat că Europa să se desbina în două blocuri cu vederi și interese diametral opuse și nici un stat democratic cu conducători conștiinți nu putea admite acest lucru.

Generalissimul Stalin a primit în audiență delegația guvernamentală cehoslovacă

Negocieri între două popoare prietene

MOSCOVA. — În ziua de 9 Iulie, a descins din avion pe aeroportul central din Moscova primul ministru al republicii cehoslovace d. Gottwald, însoțit de ministrul afacerilor străine d. Masarik și ministrul Justiției d. Dalina.

La primire au asistat: vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străine al URSS d. Molotov, ministrul adjunct al externei d. Vasișki și alții. La primire garda de onoare a întințat inimurile naționale ale republicii cehoslovace și Uniunii Sovietice.

În discursul său d. Gottwald, a salutat în primul rând în numele popoarelor cehoslovace, afirmându-și

credința că negocierile politice și economice pentru care a venit, vor decurge în spiritul prieteniei existente între cele două popoare.

În aceeași zi d. Jiri Gottwald, Masarik și Dalina au fost primiți în audiență de Generalissimul Stalin și d. Molotov.

Vânzările de terenuri agricole efectuate în regiunile bătute de secetă sunt declarate nule

BUCUREȘTI. — Ministerul agriculturii și domeniilor, fiind șama că, înstrăinările de terenuri agricole prin acte cu titlu oneros sau gratuit făcute de agricultorii cu o proprietate sub 5 hectare la alte persoane decât descendenții până la gradul al treilea dela 1 August 1946, până astăzi în regiunile care au suferit din cauza secetei, vânzările sunt considerate că au fost făcute sub împingerea constrângerii, a dat o decizie prin care aceste vânzări sunt declarate nule.

decizie conform căreia regiunile care au suferit din cauza secetei în intervalul dela 1 August 1946 și până la 23 Iunie 1947 sunt:

judetele Rădăuți, Câmpulung, Suceava, Dorohoi, Botoșani, Baia, Iași, Roman, Mureș, Vaslui, Fălciu, Bacău, Tutova, Tecuci, Corului, Putna, Râmnicul Sărat, Buzău, Băila, Ialomița, Prahova, Trei-Sănne, Ciuc, Odohești, Ilfov, Vâlcea, Gorj și Tulcea.

Vânzările făcute în aceste județe sunt declarate nule.

În acest sens Ministerul a dat o

Autocamioane, mașini de calculat, mașini de scris și alte lucruri vor sosi din U.R.S.S.

BUCUREȘTI. Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștința instituțiilor publice și întreprinderilor industriale și comerciale, că în curând vor începe să sosească în țară, în cadrul acordului încheiat la 20 Februarie cu URSS, diferite mărfuri, ca autocamioane și piese

de schimb, pentru auto motociclete, mașini de calculat, mașini de scris, etc.

Instituțiile și întreprinderile care au nevoie de asemenea mărfuri sunt înștiințate să depună cereri până la 15 Iulie a.c. la secția planificării și coordonării din Ministerul Industriei și Comerțului, pentru însușirea pe tabloul de repartizare.

450 de batoze înmăntă spicul grâului în comunele din județ

Începând cu ziua de Marti, Oficiul economic județean împreună cu Camera Agricolă a început distribuția către reprezentanții de batoze a autorizațiilor de funcționare necesare în capătul comunelor din județ.

Până ieri la orele 10 au fost distribuite 450 de autorizații, în continuare urmând să fie eliberate alte 80-100 de batoze. Pe dosul fiecărei autorizații de funcționare, este trecut numele fiecărui membru din comisia de control care funcționează pe lângă fiecare batoză, pentru ridicarea celei obligatorii.

În același timp, directorul Oficiului economic face cunoscut că comisia județeană de control se va deplasa zilnic în comisarul județului pentru a verifica activitatea comisiilor de pe lângă batoze. În scopul evitării oricăror nereguli, atât din partea proprietarilor de batoze, a producătorilor sau membrilor comisiilor, aceștia vor fi prinși că se abat dela dispozițiile date prin ordonanțele Prefecturii, conform deciziei apărute în Mon. Of. din 26 Iunie a.c. vor fi deși în judecată la legea sabotajului.

Cinema

ARO: PASIUNEA FATALA cu Marlene Dietrich
CORSO: VIKY cu Barsony Rozsi si Javor Pal
FORUM: TESTAMENTUL film american
ROYAL: CEI TREI MUSCHETARI

TEATRU

Trupa bucuresteană în frunte cu marele comic Marcel Anghelescu, Silvia Fudă, Aura Rădulescu, Pifi Harand, etc. va prezenta în seara zilei de 13 Iunie orele 21, comedia în trei acte „SARACU GICA”

PATRIOTUL SPORTIV

Retrospecțiuni asupra matchului reprezentativ feroviar A.M.F.F.A.

Spațiul nostru ne-a îngăduit a face ieri o dare de seamă mai amănunțită asupra matchului disputat pe stadionul I.T.A. între Reprezentativă Feroviară Română și AMEFA.

După cum se știe reprezentativa română de fotbal a CFR-ului va sustine la Budapesta câteva matchuri pentru Cupa Europei Feroviară. Seria din care face parte reprezentativa noastră este cea mai tare având de jucat cu Austria primul match.

Disputa de la Arad, a avut caracterul de o ultimă verificare a jucătorilor care fac deplasarea la Budapesta iar sparring-partenerul ales în AMEFA a fost cel mai bun, deoarece matchul nu avea alt caracter decât de antrenament.

Formata feroviară a dat, deplină satisfacție, iar accidentul în urmărlat lui Comsa (care uia mai puțin face deplasarea) a stârnit oarecum schelul echipei d. Braun, comunicând că în matchul cu Austria centrul va fi înlocuit de Reuter în timp ce Ritter va juca fundas alături de Ghiducan. Formata probabilă a CFR-ului pentru Duminecă va fi: Sadowsky, Ghiducan, Ritter, Anolozan, Matl, Mihăilescu, Crifol.

toiu, Covaci I. Reuter, Filotti. Bădeanu.

Aceasta ar fi selectionată cea mai bună mai cu seamă că în matchul cu AMEFA toți jucătorii au dat deplină satisfacție.

AMEFA, deși în matchul de M.F.C. curi nu a fost la același nivel cu feroviarul, totuși a lăsat impresia că începe să-și revină și că jocul de Duminecă pe care-l va sustine contra CFR-ului din Caracal, va fi ultima verificare a jucătorilor pentru matchul de baraj din 20 oct. de la București.

Noile achiziții ale AMEFA-ului sunt elemente destul de bune. Butez a jucat o singură repriză, nepăstând alina precis de cece este capabil. În schimb cealaltă achiziție Szabomerge foarte bine, cu toate că a fost înabulnat în două posturi chiar din matchul de debut. Este un element tânăr dotat cu viteză, shoot și tehnică. Este una dintre cele mai bune achiziții pe care le poate face A.M.F.F.A. iar până la viștoarele lui matchuri rămânem cu o impresie destul de frumoasă. — AMEFA mai are încă câteva achiziții pe care însă nu le-a înlocuit și asupra cărora nu ne putem pronunța.

Ca inițiativa U.S.M.-ului de-a construi linia de tramvai Arad-Gai se alătură toți cetățenii ce doresc reconstruirea țării

La inițiativa Tineretului Muncitoresc Arădan, de a construi linia de tramvai gară Arad-Gai se alătură zi după zi în număr tot mai mare, oamenii muncii din uzine, ateliere, birouri, etc.

Umăr lângă umăr, cu brațele încordate pe lopeti și târnăcoape, la arezatul sinelor și traverselor, tineri, bătrâni și femei lucrează cu veselie și entuziasm, iar munca lor zi după zi tot mai rodnică rezultate.

La chemarea de mobilizare a U.T.M.-ului printre cei dintâi care au răspuns cu avânt, contribuind efectiv

la această operă de reconstrucție, sunt și muncitorii ceferiști cari și-au luat angajamentul ca din piața gării și până la fabrica I.T.A. să construiască singuri linia de tramvai pe această porțiune căre de fapt este și cea mai grea.

Pe această distanță care are o lungime de peste un kilometru, se reconstruiește și linie normală pentru vagoanele CFR, și linie îngustă pentru vagoanele de tramvai.

Lucrările pe această porțiune de linie au început ieri după masă când peste 120 de muncitori ceferiști cari au specialitatea în această muncă au lucrat o distanță de peste 200 de metri dela gară și până la fosta cazarmă 1 Rosiori.

Muncitorii ceferiști de unie care au dat adevărate probe de eroism uman citoresc refăcând într-un timp record linia din gara Arad distruse de bombardament, au răspuns cu tot entuziasmul și la chemarea U.T.M.-ului, făcând astfel ca prin munca lor linia de tramvai atât de necesară populației arădane, să fie terminată și dată circulației până la 23 August a. c.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE- se primește zilnic până la orele 18. — (Ua curant Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru abunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

DOMNISOARA tânără caută post lângă un copil. Vorbește trei limbi moig și în provincie.

MAESTRU toșător priceput la tot felul de mașini Jacard. Hupcași Revolver, caută post serios. Răspunsuri și informațiuni la ziar sub „Maestru Toșător”.

TESATOR ca post la războiu de mână. Adresa la ziar.

SPECIALIST în textile, perfect aspiratorie, metcerizare, imprimă aspiratorie, cantă post întreprinderi serioasă. Adresa la ziar sub „SPECIALIST”.

Inchirieri

LOCUINTA modernă centru 2 camere, hol, baie, buclărie, dependință, caut spre închiriere. Plătesc diferentă, adresa la ziar.

LOCUINTA compusă din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre închiriere în condiții favorabile. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE 2 foi tablă zincată 1 m—60 cm. Adresa la ziar.

DE VANZARE din cauză familială mică întreprindere industrială local corespuzător. Mașini și utilități priune. Adresa la ziar.

CUMPAR furcun pentru stropit de semenza vând un aparat de radiu. Bul. Elisabeta 48.

VAND mașină cu cut Singet B. Elisabeta 15 etaj II. apartament

AGENTURA HATSCHKE buclă Carol 17 telefon 16—95 (valorile milioane lei) 5300: Tribunalul ultraconfort particulară, ocupabilă 2 apartamente mare și mică, 1600: Cabană de particulă casă, 1150: centru, colț, prăvălii, nonconstrucție 2 apartamente, Mureșdig despărțit vilă teren

CASA de fier Wertheim Nr. 2 de mitor, covoare persiano de vânzare teșin „ORIENT”, comision S/r Brătianu 4.

RESTAURANTUL „Focșani” B. Reg. Ferdinand Nr. 17 de vânzare

W. C. de porcelan puțin folosit vânzare Coșbuc 9.

VAND ham nou din piele galben etajpi de stegar lașonați. Simlă Bărnău 6.

DE VANZARE sea ofșteresească completă în perfectă stare. Ofiuz 20

Pierderi

PIERDUT portmonen cu Buletin Biroul Populației permis circulației contractul și diferite acte numele Sârbu Ludovic. Găstitor al perdei contra recompensă redactă zărilor.

PIERDUT certificatul provizoriu vânzări Nr. 2673—946 Farmacia Böhm, Potru Rareș 57. Declar

PIERDUT certificatul provizoriu revizuire Nr. 7374—948 pe nume firmei Schöchter Francisc, Arad Petruan 1. declar nul.

PIERDUT legitimăta Economat funcționarilor Nr. 678 pe nume Inșor Adrian Ghisa. Declar nul.

S'A PIERDUT certificatul provizoriu de revizuire eliberat de Comara de Comerț numele Ecaterina Zimmermann sub Nr. 10768 se declar nul.

PIERDUT legitimăta Economat funcționarilor Nr. 3875 numele Balas Ilieana. Declar.

PIERDUT Buletin Bir. Populației numele Klodnisku Alexandru. Declar nul.

Diverse

SUDAREA și Ipirăa ochelarilor bijuteriilor primește cu preț redus. Bijuteria Reich, Str. Episcopiei 9, în curte.

ATELIERUL ELECTROTEHN Pavellesco Eugen primește instalații electrice cu tuburi Bergmann cu plă chiar și în provincie. Arad Măgărești 6.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie centru cu una locuință cu camere preferabil tot în centru plătesc diferentă. Adresa la ziar

URANIA Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 Azi premieră! Idojul tineretului GEORGE OBRIEN în Bestia din valea aurului după romanul lui Zanigret

CORSO Representații: 3, 5, 7 și 9 Azi VIKY cu Barsony Rozsi și Javor Pal

Cinema „ROYAL” Cel mai senzational film CEI TREI MUSCHETARI în două părți Reprezentațiile în mod excepțional la orele 2,30, 5, 7,30 și 9

Azi! premieră! la „FORUM” Viața și cutremurătoarea tragedie a unei familii TESTAMENTUL cu Ingrid Bergmann—Warner Baxter—Susan Hayward Un film mai frumos și mai miscător decât „AU FOST CINC!”

Azi un slager mondial din producția 1947 A R MARLENE DIETRICH în cel mai nou și frumos film al ei O PASIUNEA FATALĂ În primele 5 zile toate biletele de favoare sunt suspendate

CINEMA SAVOY De azi! KATIA după romanul celebru al Principesei Martha Bibescu cu Danielle Darieux

Masiv import de medicamente din U.R.S.S.

Vor sosi medicamente in valoare de 150 miliarde lei

In urma acordului comercial dintre România și URSS ministerul Sănătății anunță că până la data de 15 Iulie a. c. va sosi în țară prima tranșă în valoare de 90 miliarde lei din transportul de medicamente destinat României. Totalul acestei livrări se ridică la uriașă sumă de 150 miliarde lei. Primul transport cuprinde medicamente și materii prime de absolută necesitate.

Preparatul sunt mult mai eficiente decât cele de pe piața mondială.

În urma războiului producția noastră de medicamente a scăzut simțitor, punând populația — mai ales cea nevoiașă care nu-și poate îngădui suprapreturile Bursei Negre — în imposibilitatea de a-și îngriji sănătatea.

Importul se va face prin intermediul firmei „Coloralini”.

D. profesor doctor Pușcariu, directorul farmaciilor a prezentat lista medicamentelor și materiilor prime care urmează să sosească în cursul lunii:

- Adrenalin 1:1000 — 1.0 fiole 5000; A. ephedrin 1500 kg.; Acricolin cu plasmocid 80 kg.; Anestezin 50 kg.; Antipirin 400 kg.; Atropin sulfurie 3 kg.; Aspirin 2000 pg.; Acid salicilic 500 kg.; Piramidon 1500 kg.; Barium sulfuric pentru Roentgen 13.000 kg.; Bismut subnitric 2000 kg.; Guajacolum 500 kg.; Iodum 200 kg.; Tio col 900 kg.; Kalium iodatum 700 kg.; Kalium hipotanganicum 3000 kg.; Camfor 1500 kg.; Codeinum phosphoric 3 kg.; Codeinum pur 40 kg.; Codeinum natriosulfidic 100 kg.; Luminal 50 kg.; Mentol 300 kg.; Metil 100 kg.; Metil salicilic 500 kg.; Morpium hidrocloric 35 kg.; Natrium benzoicum 350 kg.; Natrium bromatum 1500 kg.; Natrium salicilic 3000 kg.; Novocain 60 kg.; Neosalvarsan 0.30 ani — 400 fiole; Pantopon 20 kg.; Papa-

- verinum 16 kg.; Perhidrol 200.000 kg.; Penicilină 100.000 unități — 1000 fiole; Santonin 150 kg.; Teohromină (Difur. tin) 100 kg.; Urotropin 1500 kg.; Fenop-talein 170 kg.; Fenacilin 1000 kg.; Etil-

- morbin, (Dionin), 10 kg.; Efedrin hidro-cloric 10 kilograme. Lămpi de quartz sta-tionare 40 buc.; Filme pentru Roentgen 13—18 duzini 8x13; 18x24 dz. 883; 23x30 dz. 883; 30x40 dz. 883.

Ostașii muncesc pentru reconstrucția țării

In uriașă muncă pentru reconstrucția țării, s-au înrolat nu numai muncitorii și tineretul țării, ci și ostașii, educați în noul spirit democratic care a repus armata română pe făgăsul său adevărat, luptând cot la cot cu forțele cele mai dinamice și active ale poporului pentru vindecarea rănilor războiului.

Exemple despre această intensă și rodnică activitate am văzut, neamărate — dintre care reamintim parțial: oșterii la combaterea secetei și campaniile agricole.

La muncă pentru reconstrucția țării, ostașii români s-au înrolat deosebit de mult cu tot avântul tineretii lor, dând rezultate dintre cele mai frumoase. Ostașii Regimentului 1 Roșiori din Arad ne-au dat în acest sens un exemplu dintre cele mai glorioase. Înscrându-se în mod voluntar și cu suta, într-un detașament de lucru, plecat de curând să contribuie undeva prin eforturile lor, la opera de refacere a CFR-ului.

A fost decis ca un apel tuimos al dlui colonel Florea Marinescu, comandantul regimentului, să fi ajuns la cunoștința roșiorilor, ca aceștia să răspundă cu suta la complectarea imediată a detașamentului de muncă CFR.

Bine dispusi și echipași, roșiorii din detașament au fost conduși la gară de ofițerii unității, în frunte cu comandantul regimentului, în ocazia înfățișării militare.

Felul spontan cum s-a constituit acest detașament de lucru, dovedește din nou unitatea și eficiența muncii nerăutate de educație și cultură pe lângă unitățile militare, apăsată care contribuie la opera de democratizare a oșterii, înfrățită astăzi cu întregul popor în munca neobădă de reconstrucție.

Var, ciment, brichete, Cărbuni de lemn, Cărbuni pl. fierar
de vânzare la
FOCUS dep. de lemne
ARAD, Piața Stefan cel mare 14
Telefon 28-91

Rezultatul examenului de bacalaureat teoretic

Examenul de bacalaureat al liceelor teoretice din Arad a luat sfârșit, Joi la dimineață. S-au prezentat la acest examen absolvenți ai liceului Moise Nicoară, absolvenți ai liceului Ghiba Birta și candidați proveniți din alte licee. Au reușit de la liceul Moise Nicoară 46 candidați, iar de la liceul de fete 36 candidate, în total din 120 de candidați prezenți au reușit 82 adică 68,33 la sută.

Vreți să aștecați bine?

Statul deșeu de medicament este în răscărmă în țara noastră, țesut susținut de directorul Asociației Oșterii în documentația sa vorbire la scrierea de fine de la liceul Moise Nicoară, în care a fost menționat că liceul teoretic de fete, în pânză de un mare număr de medicamente deosebite.

Pe lângă numele celor reușiți, în ordine alfabetică sunt:

Țânăsescu Lucia, Șandor Sonda, Torok Constantin, Budiu Traian, Șerban Ion, Steinert Ida, Deutsch Gheorghe, Șoșu Gheorghe, Hopârțean Verius, Șerbet Irina, Dobrescu Viorela, Tomuș Ion Ujhelvi Tomuș, Doman Ema, Popescu Simina, Bobaskeu Magdalena, Sipos

Gheorghe, Vuia Ovidiu, Stancu Dumitru, Brădean Petru, Groșmann Agneta, Postolache Iuliu, Tomescu Camelia, Birea Marius, Polrea Ilie, Steiner Florica, Viaduciu Soacii Nicolae, Popescu Marioara, Zidaru Stela, Păina Octavian, Dabu Maria, Pecurar Doina, Poleac Ioan, Preorian Mircea, Sârbu Gheorghe, Stancovici Iuliana, Steiner Marta, Tonce Iuliana, Georgescu Olimpia, Ghebeș Della, Miu Constantin, Sefănescu Coriolan, Hălășan Georgeta, Soriceu Cornel, Crișan Livia, Peride Petre, Schwartz Ioan, Tomșa Gheorghe, Băba Valer, Blăsz Ana, Albu Florica, Aron Tiberiu, Bica Hortensia, Boenag Boris, Cărpinișan Romulus, Chen.

Veniti Duminică la serbarea

gros Stefan, Constantin Lidia, Dersidan Ion, Drăgan Arcadie, Fodorean Mircea, Hirsch Gheorghe, Gabor Ela, Indricău Constantin, Janna Visarion, Jiroș Maria, Meyer Vasile, Mircănu Valentin, Neumann Elena, Poșu Ioan, Petrișă Elena, Popovici Tiberiu, Potra Ioan, Sasu Constantin, Schmidt Antonia, Schwartz Eva, Șerban Ioan, Stein Eva, Stănișan Olimpia, Suciu Petru, Suciu Silviu, Tăbeanu Maria, Tica Ioan.

Poporul spaniol cere să i se facă dreptate

Teroarea cruntă a lui Franco se deslănțue asupra tuturor luptătorilor republicani

Poporul spaniol trăiește cea mai cruntă dictatură, cea mai groznică teroare, deslănțuită de regimul franchist, condus de mincia și mâna criminală a lui Franco.

Crizările deslănțuite de acest regim sunt cunoscute de toate popoarele lumii și în deosebi de cele europene. Republicii spaniole, cei mai buni fiți ai poporului au înfundat și înfundă temnițele, iar o parte înscănată din aceștia și-au vădit și își găsesc schingiuirea și osânda în lupta de eliberare a Spaniei. Popoarele lumii întregi, popoarele care își au fundamentul vieții pe legi democratice, sprijină astăzi cu toată dragostea lupta republicanilor spanioli.

Poporul spaniol cere eliberarea și intronarea democrației

Bravi luptători spanioli, din beznă și mizeria temnițelor cer astăzi să se facă dreptate, cer să se rupă lanțurile în care sunt legați.

Dă-mi mai jos un mesaj dat de către luptătorii republicani, pentru toți oamenii din lume, care vor să se facă părtași în lupta de eliberare a Spaniei:

„Sângele vărsat pe pământul Spaniei va face să rodească sămânța libertății și a independenței noastre. Noi, deținuții politici din închisorile Spaniei, ne adresăm lumii întregi: Cât timp vor mai dura execuțiile? Cât timp va mai dăinui fațșa „tribunalelor” militare? Cât timp va mai dăinui valul de crime?”

Oare nu știți ce se petrece aici? Nu înscănați nimic stricățele torturatilor, sărăciile nefericitei Spanii?

Ne adresăm tuturor celor care au simțăminte omenești și le spunem: Spania a ajuns al capătul drumului. Sângerează. Acum nu mai este decât un fluviu de sânge.

Din toate unghiurile țării se înalță un singur strigăt, care trece peste hotarele ei: dreptate, dreptate, dreptate!”

Tot ce-i bazat pe dictatură se prăbușește

Franco este acela care a luat puterea politică prin forță. Luorul acesta este cunoscut de toate popoarele lumii.

Oricâte plebiscite ar ține Franco, puterea dictatorială se va prăbuși. Plebiscitul care a avut loc Duminică, nu a reușit decât prin metode de intimidare, înfruntate pentru a asigura succesul referendumului. Înainte de plebiscit funcționarii au fost avertizați că în caz de abținere vor primi salarii reduse.

Împotriva acestei politici antirepublicane, antidemocratice, se ridică toate popoarele unde domnește democrația. Este știut că o dictatură, că o putere politică fără asentimentul poporului, nu poate să dăinuiască. Poporul spaniol, care sângerează și care jertfește bravi eroi pentru lupta de eliberare a Spaniei, va trebui să năvălească în cele din urmă să doborâre dictatura și pe moștele ei călău.

La strigătele îndurerate al Spaniei republicane, la lupta oamenilor ce doresc libertatea și intronarea dreptății sociale, se alătură astăzi popoarele de pe întreg globul pământesc, dându-și adeviziunea împotriva regimului franchist și în același timp alăturându-se luptei de eliberare al Spaniei.

Poporul român, scăpat de dictatură, care știe să prefetască și să apere libertatea, independența și democrația, se face părtaș vrierilor poporului spaniol, care așteaptă prăbușirea unui regim antipopular și reclădirea unei vieți fundamentate pe democrație.

Alți condamnați pentru că au freerat prin îmblățire

Dintre aceștia, pentru că au început treeratul fără a se primi dispozițiunea în acest sens din partea Ministerului Industriei și Comerțului, instanța specială de sabotaj a judecat ieri cazul armărilor: Bulboacă Traian, Bulboacă Vasile, Földi Alexandru, Pantos Petru și cazul morarului Bozza și consorții din Sebiș. După desbateri,

APARARI PATRIOTICE

Bulboacă Traian din Carliel care a treerat prin îmblățire în curtea casei, a anumiță cantitate de grâu, a fost condamnat la 20 milioane lei amenadă. Bulboacă Vasile din același comuna, pentru că a procedat și el la

treeratul prin îmblățire, la 5 milioane lei. Földi Alexandru din Gai și Pantos Petru din Șhondorf, la câte 2 milioane de lei pentru că au adus grâu de pe câmp în curtea casei lor, cu intenția de a-l treera. Moraru Bozza și consorții, la care a fost găsită o cantitate de grâu provenită din uium dar nelicite, a fost condamnat la 10 milioane lei, atât el cât și consorții.

Cazul hatozarilor areștați Duminică în Sebiș și Semlac se va judeca în cursul zilei de Luni.

IN PARCUL EMINESCU

Centrele de colectare a cerealelor în cuprinsul județului Arad

Publicăm în rândurile de mai jos, pentru cunoștința agricultorilor, centrele de colectare și comunele aparținătoare acestor centre, pentru a fiecare să știe unde aparține la predarea cotelor obligatorii și încasarea contravalorii acestora.

In plasa Aradul-Nou, la cooperativa Albița din Aradul-Nou vor preda cerealele locuitorii din următoarele comune: Aradul-Nou, Mureșel, Crucești, Engelsbrun, Sânicolaul Mic, Sagu, Vizenheit, Zădăroak, Bodrogul Nou și Hodoș-Bodrog. La cooperativa Progresul din Glogovaț, locuitorii din comunele: Glogovaț, Livada, Săulean, Măndruțoc, Cioab și Panatului-nou. La cooperativa Producătorul din Gutâmbuș, locuitorii din comunele: Suterbrun, Schöndorf și Trașan.

In plasa Curtici, la cooperativa Curticeana, locuitorii din comunele: Curticea, Sălonca, Dorobanți, Macea, Sănnăuța, Iratoș și Vârtaș.

In plasa Chișineu-Criș, la cooperativa Stăruința din Chișineu-Criș, locuitorii din

comunele: Adea, Chișineu-Criș, Pădureni, Cîntei, Nădab, Sinteia Mare și Tipari. La cooperativa Grănița din Grănicerii, Pilul și Vărsand. La cooperativa Furnica din Siclău, cei din Siclău. La cooperativa Măca din Socodor, cei din Socodor. La cooperativa Vânătoareană din Vânători, cei din Vânători, cei din Vânători Luntreni, Sătul-Nou Zărnud, Crișana, Iermata-Neagră și Mișca.

In plasa Gurahonț la cooperativa Infrățirea din Gurahonț toți locuitorii din comunele plasei.

In plasa Ineu, la cooperativa Cermeni din Cermeni, cei din Cermeni, Apateu, Berechlu, Moșiori și Somosheș. La cooperativa Intuane din Ineu, cei din Ineu, Boesig, Mănerău, Cherluș, Gurba, Traian, Mocran, Moroda, Iermata, Sicula și Răpsig. La cooperativa Sepreșana din Sepreș, cei din Sepreș.

In plasa Hălmăgiu la cooperativa Hălmăgeană din Hălmăgiu toate comunele din plasă.

In plasa Pecea, la Cooperativa Vulturul din Nădlac, cei din Nădlac. La cooperativa Peceana din Pecea, locuitorii din Pecea, Seitin, Turnu și Sederhat. La cooperativa Producătorul din Rovine locuitorii din Rovine, Peregul-Mare, Peregul-Mic și Semlac.

In plasa Radna, la cooperativa Libertatea din Radna, locuitorii din Radna, Conop, Odvoș, Sofnoș, Mîlova și Cladova. La cooperativa Speranța din Ghioroc, cei din Ghioroc, Pauliș, Miniș, Sămbăteni și Gurva.

In plasa Săvârșin la cooperativa Săvârșiniana, toate comunele din plasă.

In plasa Sântana la cooperativa Plugarul din Comlăuș, toate comunele din plasă.

In plasa Sebiș la cooperativa Infrățirea toate comunele din plasă.

In plasa Sîrfa la cooperativa Sîrlana, locuitorii din Sîrfa, Covășinț și Galșa. La cooperativa Unirea din Pâncota, locuitorii din Pâncota, Agriș, Măsa, Măderat și Seles.

In plasa Târnova la cooperativa Solidaritatea din Sîndia, toate comunele din plasă.

In Arad, la cooperativa Infrățitorilor, locuitorii din Arad, Gal, Sf. Paul, Segă, Bujoc, Pârnea, Grădiște, Ceala și Măcălaș.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
Abonament lunar Lei 120.000.
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000.—
Pentru întreprinderi un an 5.000.000.—

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1 toată patronei a lua parte la adunarea generală extraordinară care va avea loc la sediul federației meșterilor în ziua de 12 Iulie 1947 ora 5 d. m. Ordinea de zi: a) Aprecierii activității din anul trecut; b) Aprecierii activității din anul 1946; c) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; d) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; e) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; f) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; g) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; h) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; i) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; j) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; k) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; l) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; m) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; n) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; o) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; p) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; q) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; r) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; s) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; t) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; u) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; v) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; w) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; x) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; y) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent; z) Aprecierii activității din anul 1947 până în prezent.

Caut casa gospodărească

de închiriat la Aradul Nou, Ghioroc, Pauliș sau Radna. Poate fi reparabilă. Oferte la ziar sub „Casa Gospodărească“

SAMBATA 12 IULIE ora 3 jumătate va vorbi: profesor Gheorghe Grosu despre „Viitorul nostru în lumina profesorilor“ la Palatul Cultural. Onorat, public este rugat să ia parte.

COMITETUL DEMOCRAT VRESCU ARAD. Luni 14 Iulie 1947 la ora 19 va avea loc în curtea Școlii Evreiești (P. Luptei 2) sărbătorirea a doi ani de la înființarea C.D. Vreșcu Arad. Populația evreiască este chemată la această festivitate la care vor lua cuvântul conducătorii C.D. Vreșcu Arad și activitatea comitetului Vreșcu Arad în problema vitală a populației evreiești.

În portul Braiila a sosit un vapor cu 360 vagoane cărbuni din U. R. S. S. pentru căile ferate române și industriile românești

BRAILA. — Marți au fost terminate în portul nostru încărările pentru descărcarea unui mare vas sovietic, care a adus 360 vagoane cărbuni pentru căile ferate și industrii.

ncaple, muncitorii au reușit să descărcare vasul în timp de 4 zile. Mai sunt așteptate să sosească în portul nostru în tranzit, încă 5 vase sovietice cu cărbuni. Datorită convenției economice cu URSS, se deschid cele mai bune perspective și pentru renasșterea portului nostru.

Debitul de apă al Uzinei a fost ridicat la 7 milioane 500.000 litri pe zi

Inregistrăm cu satisfacție până în ziua de față faptul că nu ne-a parvenit nici o reclamație în legătură cu înecarea curgerii apei în locuințele de la etajele superioare. Faptul se datorează în primul rând grijei pe care direcțiunea Uzinei de apă a pus-o în mărirea debitului la 5 milioane litri pe zi, în comparație cu 4 milioane 200 mii litri pe zi în anul trecut.

Cu toate acestea, intrucât noi cele 7 milioane 500 mii litri nu reprezintă un debit de apă îndestulător numărului ridicat al populației Aradului, Uzina de apă face apel la locuitorii să facă economie, pentru a nu se ajunge la periclitarea și înăbușarea celor care locuiesc la etajele superioare.

Aflăm acum că Uzina de apă a reușit în urma reparărilor făcute și a două pompe noi instalate, să ridice debitul zilnic la 7 milioane 500 mii litri.

Maț aflăm că în cursul săptămânii viitoare, vor începe sondajele pentru găsirea surselor de apă abundente, unde urmează a se construi o uzină nouă, cu o capacitate de 40 milioane litri pe zi, actuala uzină rămânând și ea pentru a servi în condiții bune cauzărilor care se vor face în cadrul planului cincinal. Începutul lucrărilor de sondaj va fi în cursul săptămânii viitoare, unde apa se găsește din abundență, vor începe lucrările de construire a noii Uzine de apă.

Curățirea albiei Mureșului mort

Am scris la timpul său că pentru întăritura apei murdare care lăncezește de ani de zile dealungul Mureșului mort, serviciul tehnic al Primăriei a pus în funcțiune la deschiderea canalului două pompe care aspiră apă curată din Mureș, pentru împropățirea apei murdare. Cu împropățirea apei însă, pericolul unei epidemii nu poate fi înlăturat. De-

aceea, o delegație a serviciului tehnic s-a deplasat acum două zile în Turnu, unde a întâlnit delegația fabricii de zahăr de la Mezőhegyes, pentru a discuta curățirea albiei de mătut depozitată în decursul anilor. În urma consfătuirilor, delegația maghiară a căzut de acord să înceapă cu curățirea albiei cu o mașină specială, începând de la Mezőhegyes înspre Arad.

Anglia nu poate continua să importe „ceace nu poate plăti“

Declarațiile dlui Morrison în Camera Comunelor

LONDRA. Acuta lipsă de dolari a Marii Britanii ar putea să însemne reducerea importurilor ei cu 25 la sută sub nivelul stabilit în noul program de austeritate, — după cum a declarat Marți în Camera Comunelor d. Herbert Morrison, Lord Președinte al Consiliului.

te în contul acestui împrumut se ridică la 2200 milioane dolari. Dacă acest ritm de încasare a împrumutului va continua, suma lui va fi epuizată în timp de nouă luni.

Si în timp ce el făcea aceste declarații, de la Washington a sosit știrea că Marea Britanie a mai încașat o tranșă de 150 milioane de dolari din împrumutul de 3750 milioane dolari acordat de Statele Unite, astfel că, în prezent, sumele încasate

D. Morrison a arătat Camerei Comunelor că Marea Britanie nu poate continua să importe „ceace nu poate plăti“ și că guvernul nu va putea impune restricții care ar însemna o scădere drastică a standardului britanic de viață până ce va fi perfect împede și sigur că aceasta este singura posibilitate.

Sindicatul Salariatilor Agricoli vor veghea ca

Cerealele sa nu fie sustrase dela colectare

— Se vor supraveghea batozele de treer, ținându-se o evidență zilnică a cantităților treerate —

In lumina Rezoluției adoptate de către CC, al CGM, Uniunea Sindicatelor de salariați Agricoli din România, a trimis o circulară tuturor sindicatelor agricole din țară dând directive asupra felului cum trebuie să acționeze salariații agricoli în campania de colectare a cerealelor.

In măsura circularii arată că CC poate mari nădejdi în sprijinul celor vor da sindicatele agricole organice de colectare. De faptul cum vor funcționa legea și se face delegații sindicatelor agricole datorită pe teren, depinde în mare măsură asigurarea pâinii în țară și bunăstarea populației dela orașe.

Printre altele, circulara prevede ca salariații agricoli să supravegheze batozele de treer din plășile respective ținând o evidență zilnică a cantităților de cereale treerate.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“